



## Az intézmény, szervezet működésének, tevékenységének bemutatása

Intézmény, szervezet neve:

**Khetanipe a Romák Összefogásáért Egyesület**

### Működése, tevékenysége:

A Khetanipe a Romák Összefogásáért Egyesületet 1999-ben alapították meg többségében roma származású egyetemisták azzal a céllal, hogy a romák társadalmi és egyéni problémáit, hátrányait kezeljék, önkéntes és lelkes munkájukkal segítsék.

Az alapító okirat szerint az egyesület legfontosabb irányelvei a cigány/roma gyermekek és fiatalok oktatása, nevelése; identitásuk erősítése, a különböző cigány nyelvek elsajátíttatása; a kultúra ápolása; a közösségi élet fellendítése, a cigány/roma emberek életkörülményeinek javítása, jogaik védelme; a drogmegelőzés és az egészséges életre való nevelés köré szerveződnek.

A Khetanipe Egyesület 1999-es megalakulása óta figyelemmel kíséri a pécsi és Pécs környéki hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű, többségében cigány/roma származású gyerekek, fiatalok oktatási és tanulási feltételeit, iskolai előmenetelét. Az évek során több olyan pályázatot is megvalósítottunk, amelyek elsődleges célja ezeknek a gyerekeknek felkarolása, fejlesztése volt, illetve ezek mellett a tehetséggondozásra is nagy hangsúlyt fektettünk.

Első Tanoda pályázatunk, KheTanoda névvel, 2006-2008 között valósult meg. A két év során a programba közel 50 gyereket, diákot vontunk be, akiknek egyéni fejlesztési tervet készítettünk, és ezeknek megfelelően igyekeztünk minél jobb eredményeket elérni. A tanuláson kívül közösségi programokat szerveztünk – kirándulás, nyári tábor, múzeumlátogatás – és különböző témában klubokat tartottunk – drámakör, egészségklub, környezettudatosságra fókuszáló klub. A tanodába járó gyerekek közül ma már többen érettségítettek, sőt van, aki egyetemi tanulmányait is megkezdte.

2013-2015 között szintén KheTanoda névvel már második Tanodánkat valósítottuk meg. Az előzetes tapasztalatok felhasználásával, már nagyobb szakmai tudással, de hasonló programot valósítottunk meg. A két év alatt 35 gyermeket vontunk be a projektbe, akik egyéni fejlesztési tervük alapján kaptak különböző tantárgyi fejlesztést, illetve vehettek részt különböző klubtevékenységeken (drámaklub, fotó- és filmklub, kézműves klub, informatika klub) és kulturális kirándulásokon, nyári táborban. Ezekkel a gyerekekkel azóta is szoros a kapcsolatunk, továbbra is látogatják Közösségi Házunkat, és a lehetőségekhez mérten igyekszünk számukra továbbra is segítséget nyújtani. Jelen pályázat segítené a további megfelelő feltételek, anyagi háttér biztosítását számukra, illetve további gyermekek számára is. Hiszen a nehéz körülmények között élő gyerekeknek az otthoni tanuláshoz szükséges nyugodt környezet, saját tanulósarok biztosítása nehézkes. A zaklatott családi környezet pedig a szorgalmas, okos kisdíjakok teljesítményét is jelentősen ronthatja. Úgy érezzük, hogy valamilyen megoldást kell keresnünk a hozzánk fordulóknak támogatására.

2012 december és 2015 novembere között egyesületünk konzorciumi partnerként valósította meg a „Benned a létra” című komplex telepprogramot. A program idején a pécsi



György-telep komplex telepfejlesztésében végeztünk részfeladatokat, ahol a telepen élő gyermekek tantárgyi és kompetenciafejlesztését végeztük fejlesztőpedagógusok bevonásával, léleksimogató női programot tartottunk fiatal anyukák számára, ezermester férfiklubot működtettünk a telepen élő férfiak közreműködésével. A telepprogram folytatásaként (2014-2015 között) egyesületünk szintén részt vett a „Lakhatási integrációt erősítő településrehabilitáció Hősök terén” elnevezésű programban, ami lakhatásra irányuló beruházások lebonyolításával, jelenlét típusú aktív szociális munka biztosításával és soft tevékenységek megvalósításával igyekezett javítani a területen élők életkörülményeit, lakhatási feltételeit. Egyesületünk a soft tevékenységek koordinációjáért, lebonyolításáért vállalt felelős. Tanulósobát, klubokat (Ezermester Klub, Női Klub, Ifjúsági Klub, Idős Klub, Zeneklub, Hagyományőrző Klub) szerveztünk, melyekkel az itt élő lakosok minden korosztályának tartalmas időtöltést tudunk nyújtani.

2012 óta családi napközit is működtetünk, melyben évről évre nő az érdeklődő szülők és tanulók száma. A csoportmunka, a közösségi programok és a pedagógusok részéről az egyéni felkészítés sokkal jobb eredményekhez vezethet, és elérhető célként fogalmazódhat meg a gyerekekben és családjaikban, hogy szakmát, vagy érettségit adó középfokú intézményben folytassák tanulmányaikat. Egyesületünk idén is beadta pályázati anyagát a következő Tanoda programra, így várhatóan 2016 júniusától ismét elindul KheTanodánk Pécs, Hősök tere és környékén.

A családi napközin kívül jelenleg is szervezünk extrakurrikuláris tanulósobát a Jószerencsét Közösségi Házban (Pécs, Török István utca 12.), amelyet a környékbeli – többségében hátrányos helyzetű – közoktatásban tanuló fiatalok látogatnak. A Közösségi Házban hétköznaponként folyamatos lehetőséget biztosítunk a tantárgyi felkészítésre, illetve a szabadidő hasznos eltöltésére. A gyakorlati idő alatt a hallgatók részt vehetnek – a mentorok irányítása mellett – a tanulósobát érintő feladatok ellátásában (gyermekfelügyelet és kíséret; foglalkozások megtervezése, lebonyolítása; tantárgyi felkészítés, felzárkóztatás).

### **Szakmai ajánlata közösségi pedagógiai gyakorlat teljesítéséhez:**

Tanulósobánk és családi napközink kiváló színteret tud biztosítani a hallgatók tanári kompetenciáinak fejlesztésében, illetve lehetőséget teremt arra, hogy a résztvevők jártasságot szerezzenek a különféle nevelési, oktatási helyzetekben felmerülő szituációk pedagógiai kezelésében, valamint beelássonak a szervezési és az adminisztrációval kapcsolatos feladatokba. Elsősorban hátrányos helyzetű, cigány/roma származású gyermekek látogatják programjainkat, így a tanárjelölt hallgatók különféle családi háttérű fiatalokkal találkozhatnak.

Egyesületünk vállalja, hogy a jelentkezők szakmailag felkészült mentorok segítségével végezhetik gyakorlatukat szervezetünkben (1 mentor maximum 3 jelentkezőt választhat). A mentorok bevonják a hallgatókat a tanulósoba, illetve a családi napközi mindennapi feladataiba, valamint a gyakorlat során rendszeresen konzultációt tartanak az átélt tapasztalatok megbeszélése érdekében,



mely lehetőséget teremt a gyakorlatban résztvevők reflektálására, az élmények mélyebb, szakmai értelmezésére. Egyesületünk félévente maximum 15 fő érkezését várja.

Egyesületünk tanulószobájában, illetve családi napközijében a jelentkező hallgatók részt vehetnek a gyermekfelügyeleti feladatok ellátásában és az iskolán kívüli szabadidős programok lebonyolításában (a hétköznapi tevékenységek ideje alatt), valamint hozzájárulhatnak a tanulók hasznos szabadidő-eltöltéséhez (társasjáték, csapatépítő játékfoglalkozások). A hallgatóknak lehetőségük nyílik különféle klubok, foglalkozások egy-egy alkalmának megszervezésére, lebonyolítására is (példaként említhető: kézműves klub, informatikai klub, sportklub, drámaklub, fotó- és filmklub). Ezenkívül a jelentkezők segítségét várjuk az 1-8. osztályos diákok tantárgyi felkészítésében, felzárkóztatásában (matematika, fizika, kémia, történelem, magyar nyelv és irodalom, német nyelv).

A hallgatók beleláthatnak szervezetünk gyakorlati működésébe, a szakmai team megbeszélésein felmerülő aktuális kérdésekbe, feladatokba. Ezenkívül célunk, hogy a gyakorlaton résztvevők megtanuljanak kialakítani egyfajta szakmai kommunikációt és kooperációt a diákok fejlődése érdekében.

Pécs, 2016. január 14.

Dr. Lakatos Szilvia  
a Khetanipe a Romák Összefogásáért Egyesület elnöke





## Adatlap

(kitöltendő a pályázó intézményre, szervezetre értelmezhető adatokkal)

### Pályázó intézmény, szervezet adatai

Név: [Khetanipe a Romák Összefogásáért Egyesület ]

Székhelycím: [7630 Pécs, Mohácsi út 103. ]

Postacím: 7626 Pécs, Béri Balogh Ádám utca 3.

Telephely: 7628 Pécs, Török István u. 12. (Jószerecsét Közösségi Ház)

Telefonszám: [0672/510-274 ]

Email: [khetanipe@gmail.com]

Intézmény, szervezet típusa: [civil, nonprofit szervezet.]

Az intézmény, szervezet vezetője, képviselője: [Dr. Lakatos Szilvia.]

Beosztása: elnök

Telefonszáma: 0672/510-274

Email címe: [khetanipe@gmail.com](mailto:khetanipe@gmail.com); [lakatosszilvi@gmail.com](mailto:lakatosszilvi@gmail.com)

Intézmény, szervezet fenntartója: Khetanipe a Romák Összefogásáért Egyesület (Dr. Lakatos Szilvia)

